



# ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ

ΙΔΡΥΤΗΣ:  
Ευθύμιος Τzáλλας

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:  
Ελευθέριος Τzáλλας  
(1960-1983)

**8**  
**ΣΕΛΙΔΕΣ**  
**ΠΕΜΠΤΗ**  
**1**  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 1988  
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ. 30  
Έτος 62. ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 16999  
ΤΗΛ. 25.771, 26.300  
61.455, 61.584, 61.629

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ**

**Απαράδεκτη  
η έλλειψη σηματοδοτών  
και σήμανσης δρόμων**

## «ΜΑΣΤΙΓΑ» ΠΛΕΟΝ ΓΙΑ

# ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΟ

**Δρόμοι «καρμανιόλες»  
με καθημερινά δυστυχήματα**

Σύμφωνα με τους μετρώτερους υπολογισμούς στα Γιάννινα κινούνται καθημερινά 35 - 40.000 αυτοκίνητα και πάνω από 7.000 δίκυκλα.

Υπάρχουν και μέρες που οι αριθμοί αυτοί αυξάνουν κατακόρυφα από την κυκλοφορία ξένων αυτοκινήτων...

Όλα αυτά τα τροχοφόρα κινούνται σε μια πόλη που ποτέ δεν την απασχόλησε σοβαρά το κυκλοφοριακό και ενώ οι αρμόδιες Υπηρεσίες ζουν ακόμη στην εποχή που κυριαρχούσαν εδώ τα «παϊτόνια».

Μπροστά λοιπόν σ' αυτό το κυκλοφοριακό χάος, και σ' αυτή την πραγματική «έκρηξη» στην αύξηση των αυτοκινήτων, η εικόνα που παρουσιάζει σήμερα η πόλη είναι:

- 1) Στενοί δρόμοι
- 2) Έλλειψη χώρων παρκαρίσματος
- 3) Έλλειψη σηματοδότησης
- 4) Έλλειψη οδικής σήμανσης
- 5) Έλλειψη προσωπικού στην τροχαία καθώς και μοτοσυκλετών και αυτοκινήτων.
- 6) Έλλειψη χώρων παρκαρίσματος αυτοκινήτων Οργανισμών - Εταιρειών - Υπηρεσιών κλπ. (ΚΤΕΛ, Νομαρχίας, φορητών κλπ. που παρκάρουν όπου βρουν)

7) Παντελής έλλειψη διαβάσεων για ασφλή διεύθυνση πεζών και μάλιστα κυρίως παιδιών και ηλικιωμένων.

8) Έλλειψη μέτρων προστασίας έξω από σχολεία.

9) ΕΛΛΕΙΨΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΑΠΟΛΟΥΣ ΤΗΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥΣ.

Ίσως το τελευταίο να είναι και το πλέον σοβαρό που θα μας απασχολήσει και ιδιαίτερα.

### ΤΑ ΤΡΟΧΑΙΑ

Τον τελευταίο καιρό, οι στήλες των ημερησίων γεμίζουν με τροχαία δυστυχήματα και πολλοί συμπολίτες έχουν χάσει την ζωή τους πάνω στους δρόμους της πόλης.

Το φαινόμενο είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό και θα πρέπει επιτελους να γίνει κάτι γι' αυτή την απαράδεκτη κατάσταση.

Πολλοί είναι οι υπεύθυνοι παράγοντες για τα τροχαία δυστυχήματα και οι ευθύνες, ανάλογα με τις περιπτώσεις, άλλου είναι αυξημένες και άλλου μειωμένες...

### ΣΗΜΑΝΣΗ - ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΣ

«Γάγγραινα» αυτής της πόλης είναι η έλλειψη σηματοδοτών κυρίως σε επικινδύνους κομβούς και η κακή σήμανση των δρόμων. Αν και έχει στα

Γιάννινα την έδρα της η 3η ΔΕΚΕ, εντούτοις η εγκατάλειψη των δρόμων είναι εμφανής.

Πάντοτε γράφμε ότι θα πρέπει να γίνει σωστή σήμανση των δρόμων με διαγραμμίσεις, διαβάσεις πεζών κλπ. κλπ.

Πριν αρκετούς μήνες έγινε σήμανση κάποιων κεντρικών δρόμων, όπως όμως όλοι διαπιστώσαμε σε λίγες μέρες δεν υπήρχε ίχνος μογιαγιάς πάνω στην ασφάλτο.

Μας απασχόλησε όλους μήπως το χρώμα δεν ήταν καλής ποιότητας.

Απευθυνθήκαμε σε αρμόδιους του ΥΠΕΧΩΔΕ που μας απάντησαν ως εξής:

«Όπου υπάρχει καινούργια ασφάλτος η σήμανση διαρκεί για λίγους μήνες... Για να διατηρείται πάντα χρειάζεται σ' αυτή την περίπτωση τουλάχιστον ανά τρίμηνο «φρεσκάρισμα» της σήμανσης τα 2 πρώτα χρόνια και στην συνέχεια μία φορά τον χρόνο είναι αρκετή. Μιλάμε όμως κυρίως για εθνικούς δρόμους.

Μέσα στην πόλη που η κίνηση είναι ζωηρή χρειάζεται ανά δίμηνο «φρεσκάρισμα» της σήμανσης τα 2 πρώτα χρόνια και στην συνέχεια ανά 5μηνο...»

Φυσικά είναι περιττό να πούμε ότι μέσα στα Γιάννινα η σήμανση γίνεται μία φορά τον χρόνο και ίσως τα 2 χρόνια.

Πώς λοιπόν να «κρατηθούν» πάνω στην ασφάλτο έστω και ίχνη της;

ΟΙ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΣ σε κόμβους της πόλης είναι κάτι περισσότερο από απαραίτητοι.

Αυτό μπορεί να το διαπιστώσει κάποιος αρμόδιος οποιαδήποτε ώρα του 24ωρου σε πολλά σημεία της πόλης και κυρίως στην Βηλαρά.

Κατά καιρούς οι αρμόδιες υπηρεσίες είχαν ανακοινώσει ότι θα τοποθετηθούν σηματοδοτές, έγιναν «μετρήσεις» και τίποτε παραπάνω... Ως πότε όμως. Τα στοιχεία που έχει η τροχαία για δυστυχήματα στους κόμβους αυτούς είναι συντριπτικά.

Επιτέλους κάποιος θα πρέπει να ενδιαφερθούν.

### ΟΙ ΔΡΟΜΟΙ

Οι δρόμοι της πόλης είναι στενοί και... στενεύουν ακόμη περισσότερο από τα παρκαρισμένα αυτοκίνητα.

Δεν υπάρχει ούτε ένας δρόμος στον πόλη, μικρός ή μεγάλος, που να μην είναι γεμάτος από παρκαρισμένα αυτοκίνητα. Το πρόβλημα γίνεται οξύτερο όταν παρκάρουν φορτηγά και



Άλλο το κυκλοφοριακό ρυθμίζεται με ηλεκτρονικά συστήματα. Εμείς δεν ζητάμε κάτι τέτοιο. Αλλά σήμανση των οδών με χρώμα και σηματοδοτές

λεωφορεία. Η πόλη έχει άμεση ανάγκη περιφερειακών δρόμων για να μην αναγκάζονται τουλάχιστον διερχόμενα αυτοκίνητα - κυρίως φορτηγά - να την διασχίζουν μέσω της Μ. Αλεξάνδρου κλπ.

### Η ΤΡΟΧΑΙΑ

Είχαμε γράψει πριν αρκετό καιρό, ότι η Τροχαία Ιωαννίνων έχει απόλυτη ανάγκη προσωπικού και τροχοφόρων. Μας είχε απαντήσει ο τότε υπουργός Δημοσίας Τάξης ότι θα μελετηθεί η ενίσχυση με αυτοκίνητα, μοτοσυκλεττες και άνδρες. Απ' ότι ξέρουμε κάτι τέτοιο δεν έγινε. Τους μήνες του καλοκαιριού που μεσολάβησαν και οι ήδεις του προσωπικού, επικρατεί πραγματικό χάος. Θμός και τον χειμώνα η κατάσταση δεν είναι καλύτερη, παρά τις προσπάθειες των τροχονόμων που υπάρχουν.

Άλλωστε η τροχαία δεν έχει μονον

## Διάρρηξη σε τουριστικό λεωφορείο

Όπως καταγγέλλθηκε στο Τμήμα Ασφάλειας Ιωαννίνων, άγνωστοι άνοιξαν χτές με αντικλειδί το ΚΥΝ 5354, τουριστικό λεωφορείο, που ήταν σταθμευμένο έξω από βενθοχείο στο Πέραμα και έκλεψαν ένα δίκανο κινητήρικο όπλο, 9.500 δραχμές και διάφορα έγγραφα, μεταξύ των οποίων και την άδεια κυκλοφορίας του.

Το λεωφορείο ανήκει στο Τουριστικό Πράκτορα Παπαθανασίου Παναγιώτη του Δημητρίου, 42 χρονών, κάτοικο Κερατέας Αττικής.

Ερευνες κάνει το Τμήμα Ασφάλειας Ιωαννίνων.

την αστυνόμευση της πόλης αλλά και των εθνικών δρόμων.

Σε γενικές γραμμές, το κυκλοφοριακό πρόβλημα στα Γιάννινα συνεχώς οξύνεται, αλλά το εξοργιστικό είναι ότι δεν γίνεται καμμία προσπάθεια από τις αρμόδιες υπηρεσίες για να ανακουφιστεί κάπως.

Με αυτή όμως την τακτική καθημερινά η κατάσταση θα χειροτερεύει και είναι άγνωστο που θα καταλήξουμε τελικά. Γι' αυτό οι υπεύθυνοι ως αρχισουν πλέον να απασχολούνται σοβαρά.

## Παραιτήθηκε η Ρούλα Κακλαμανάκη

ΑΘΗΝΑ, 31.- Την παραίτηση της υπέβαλε η υφυπουργός Παιδείας Ρούλα Κακλαμανάκη χτές με επιστολή της προς τον Πρωθυπουργό και τον υπουργό Παιδείας.

Αιτία για την παραίτηση της στάθηκε όπως η ίδια τονίζει στην επιστολή της προ τον υπουργό Παιδείας ο αποκλεισμός του ανηψιού της ιστοπλόου Νίκου Κακλαμανάκη από την Ολυμπιακή ομάδα που θα εκπροσωπήσει τη χώρα μας στη Σεούλ.

## Εμπρησμός από αμέλεια συνταξιούχου αγρότη

Πυρκαϊά που προκλήθηκε από αμέλεια συνταξιούχου αγρότη στο χωριό Μιχαλίτσι - Ιωαννίνων, έκαψε 15 στρέμματα δασική έκταση από πυρκαϊά, δρυς κλπ.

Ο 75χρονος Κρικιώνης Βασιλείος του Κων. του, κάτοικος Μιχαλιτσίου, ενώ εργαζόταν με κάμητο ξηρών χωρών στην αυλή του σπιτιού του, έχασε τον ελεγχό της φωτιάς, η οποία επέκταθηκε σε παρακείμενο δάσος.

Την πυρκαϊά βοήθησαν άδελφοι της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Δασικής της Διεύθυνσης και κάτοικοι της περιοχής.

### ΥΛΑΞ ΦΩΤΙΕΣ

Μία άλλη πυρκαϊά που ξέσπασε στις 7 χτές το απόγευμα στην Κορυτινή - Ιωαννίνων, σβήστηκε εγκαίρως

και έκαψε 3 στρέμματα από θαμνούς και ξηρά χόρτα

Πυρκαϊά που εκδηλώθηκε προχθές το μεσημέρι στην περιοχή -Κακαδι-Φιλιάτων, έκαψε μέχρι στιγμής 300 στρέμματα χορτολιβαδικής έκτασης.

Η πυρκαϊά συνεχίζεται, χωρίς όμως να απειλούνται κατοικημένες περιοχές.

Επίσης στην περιοχή Τσοτσκα-Φιλιάτων προχθές το μεσημέρι εκδηλώθηκε άλλη πυρκαϊά, που σβήστηκε το απόγευμα και έκαψε 50 στρέμματα δασικής έκτασης από θαμνούς.

Τέλος στην Κοινότητα Φερντού της Λευκάδας κάηκαν 60 περίπου στρέμματα δασικής έκτασης από θαμνούς από πυρκαϊά που ξέσπασε χτές το βράδυ και εσθής σήμερα τα άμμερματα.







